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Ugrón és a magyar nyelv. ;
N.-Kikinda, 189G. junius lió 6. :

A parlamentben ismét szóba került az ál- * 
5 tsMnos Szavazatjog kérdése. Ugrón Gábor hoz- 
'tírSzt szóba s ennek kapcsán fölmerült az esz­
me a mit egy tekintélyes fővárosi lap dobott 
a vitába, t. i. hogy ha az általános szavazatjog 
behozatnék, akkor korlátozni kellene azzal az 
értelmi és magyarsági czenzussal, hogy „válasz­
tó csak az lehet, ki a magyar állam hivatalos 
nyelvét Írásban és szóban bírja.“

Két politikus szólt a kérdéshez: Ugrón 
Gábor a leghatározottabban ellene s Kossuth 
Ferencz a leghatározottabban mellette. i

Ugrón többek közt így nyilatkozott: !
Ha bele is nyugszom átmenetkópen, hogy az álta­

lános szavazatjog az Írás- és olvasáshoz legyen kötve, 
semmiképen sem tudok bélén ugodni, hogy bárminemű 
anyajji czenzushoz, vagy épen a magyar nyelvtudásához 
és írásához legyen kötve, ,

Kossuth Ferencz pedig többek közt ezeket 
mondotta:

Én azért nyugodnék bele abba, hogy a választói 
jog általában az Írni és olvasni tudástól tétessék függővé, 
mert a hivatalos statisztikából azt olvasom ki, hogy olvas­
ni és irni tudó ember van 3,943.825 magyar és csak 2,781.821 
nem magyar. Ezért és nem másért nyugszom bele abba. 
hogy egyáltalában az irni és olvasni tudás legyen kiszab­
va, mint a szavazati jog megnyerhetésének feltétele. De 
azért abba még szívesebben nyugodnám bele, hogy m a- 
gyárul irni és olvasni tudni köttessék ki 
feltételül.

De midőn ezt kimondom, nem mondok ki semmi 
olyat, mely nem liberális gondolkozásu irányra vallana, 
mert tény az, kogy nemcsak Európában, de Amerikában, 
abban az Amerikában, a hol több különböző ne ■ zetiség 
lakik mint Magyarországon, választói jog gyakorlata hozzá 
van kötve az angolul irni és olvasni tudás feltételéhez. 
Ha a legdemokratikusabb országban így van, nem ellen­
kezik a szabadság felfogásával az, hogy a választói jogot 
csak az állam nyelvén tudó egyén gyakorolhassa.

Az alkotmányos fogalmak egyik sarkalatos fogalma 
az, hogy a ki választó, az vál is/tható. Én pedig abban so­
ha bele nem tudnék nyugodni, hogy Magyarországon oly 
ember legyen választható, a ki nem tudja megérteni, hogy 
mily nyelven beszélnek ezen országgyűlésen.

Az egész vita ez idő szerint csak akadé­
mikus jellegű, mert az általános szavazat jogért 
senki sem lelkesedik valami nagyon a parla­
mentben és a publikumban; de azért ez a kis 
szóváltás is elég arra, hogy szomorúan jellemez­
ze Ugrón Gábornak az egykori „nagy magyar­
nak valóban szégyenletes viselkedését. Mert ha 
valaki a miniszteri székben — a hol jóformán 
minden szót királyi jóváhagyás mellett kell ki­
ejteni — óvatosságból tartózkodik a magyar 
nyelv jogainak teljes érvényesítését még ilyen 
akadémiai diskussióban is védelmezni, azt ért­
jük; de hogy egy „függetlenségi párti“ kép­
viselő beszéljen igy, mint Ugrón, az szégyen a 
pártra s az egész parlamentre.

Valóban nagyon sajnálatos dolog, hogy 
egy olyan nagy tehetségű politikus, a minő 
Ugrón Gábor, csak azért, hogy kormány képes­
sé tegye magát, megtagadja magyar voltát is, 
mert beszédében valóban ezt tette.

Ebből a gyászbeszédből még csak azt az 
egy részletet közöljük, a melyben azt vitatja, 
hogy a magyar nyelv és magyar szellem nél­
kül is van haza.

Teljesen hibás az a felfogás, mely az államéletet 
tisztán csak a nyelv szempontjából akarja megoldani. 
Mert ha végig tekintünk egész Európán, láthatjuk, hogy a 
nyelv nem képez államalkotó elemet. Hiszen maguk a fran- 
cziák három államban vannak szétoszolva, a németek szin­
tén három államban 6a ha számítjuk a hollandokat, a své­
dekét, a dánokat, azok is több államra vannak a földön 
szótő.zlva. Az államalkotó részét sohasem a nyelv képezi, 
hanem mindig a hazának fogalma. Azt megalkotja a ge­
ográfiái egység, a milyen geográfiái egységhez hasonlót, 
»unt itt a Duna medre mellett a magyar nemzet megalko­

tott Magyarországon, a hol ez a nemzet igazgat és kor­
mányoz, találni nem lehet. Megalkotja a történelem, mely 
századokon keresztül agyonlő veszélyek, egyen ő szükség­
letek közepeit együttműködésre szoktatta e haza népeit. 
Azért nekünk téves és hibás e'járás arra figyelmeztetnünk 
az embereket, hogy ők más nyelven beszélnek ; csak arra 
kell figyelmeztetnünk, hogy egyenlő érdekeket vagyunk hi­
vatva szolgálni.

Erre csak az a megjegyzésünk, hogy en­
nél hitványabb szó fistik át még nem hallottunk 
az oláh memorandum szerzőitől sem. Ezzel az 
okoskodással bemehet Ugrón Gábor nem csak 
a delcgáczióba, hanem mindjárt a Reichsrath- 
ba is.

Annál szebbnek tűnik föl a függetlenségi 
párt másik árnyalatából Kossuth Ferencz haza­
fias állásfoglalása a magyar parlamentben, ki 
még a tisztán elvi vitatkozások közepette is ilyen 
sorsban részesül.

Tengeri kígyó. N. Kikinda városa bővelke­
dik tengeri szörnyekben. Szemléltethetnénk egy 
egész tuczatot. Itt van például az utczák elne­
vezése és a polgári leányiskolának építendő bér­
ház kédése. Az egyiknek már 30 éves a múltja, 
a másiknak rövid eb b ugyan a múltja, de annál 
érdekesebb. Érdekessé különösen az teszi, hogy 
Iszakovics személyével van szorosan egybeforrva. 
De ez az érdekesség skandalmummá lesz, a midőn 
eszünkbe vesszük, hogy a kormány is városunk 
ellenségei közé szegődik. A tények ezt látsza­
nak igazolni. Mert, hogy egy ilyen tizedrangú 
kérdésben Iszakovics és hű csatlósainak intrigái 
miatt úgyszólván két évi huzavona után nem 
tud már határozni az már egy kissé sok. Ivét 
év óta hitegetik az iskolát, két óv óta teszik 
koczkára a taneredményt, és a gyermekek 
egészségét és még mindig bizonytalan ál­
lapot, mert Iszakovics „hű“ szolgálatai annyi 
méltánylást igényelnek, hogy ebben a kérdés­
ben beható latolgatás után lehet csak véglege­
sen dönteni. A liir furábbnál, furább dolgokról 
beszél; a többek között arról is, hogy Iszako­
vics érdekében a képviselők egész raja interve­
niált a miniszternél. Nem tudjuk ugyan elkép­
zelni, hogy miért szolgált volna rá Iszakovics 
ennyi portálásra, de ha már mindenképen por­
tálni akarják, tegyék azt más úton módon, — 
nem törődünk vele, ha mindjárt megteszik jó­
szágigazgatónak, csak mi rázhassuk le már va­
lahogy a nyakunkról. Itt nem annyira a város 
érdekéről van szó, mert elvégre is a város azt 
a jövedelmet más úton is biztosíthatja magá­
nak, — itt arról van szó kizárólagosan, hogy a 
város minden tekintetben alkalmas helyen, mo­
dern és a paedagogia követelményeinek megfe­
lelő épületet akar a leányiskolának rendelke­
zésére bocsátani Iszakovics ajánlatával szemben, 
a mely nem felel meg a czólnak száz és ezer 
oknál fogva. De hát úgy vagyunk mindennel 
N.-Kikindán, ha érdekeit a vezetők kellőképen 
nem szolgálják. Itt tenni kell és utána járni a 
dolognak, nem pedig a sült galambot lesni.

A .Délmagyarországi tanitóegylet“
mélyen tisztelt tagjaihoz, valamint a tanügy igen 

tisztelt Barátaihoz !

Erős meggyőződésünk lóvén az, hogy a 
modern államalkotások életképes fennállhatásá- 
nak egyedüli feltétele a eulturális érdekek erő­
teljes ápolásában rejlik, midőn egyrészt ezen 
érdekek szolgálatába állván, kész örömmel elő-

mozditjuk mindazt, a mi a hazai népnevelés 
ügyét a haladó kor mindinkább emelkedő szín­
vonalára emelni képes, másrészt kegycletes tisz­
telettel viseltetünk azon jelesek iránt, kik lei­
kök és testük egész erejével hazánk ezen leg­
szentebb érdekeit a nevelést és tanítást ápolják.

Ismerjük a nevelés fontosságát, a tanítók 
értékét. Zsombolya nagyközség az igaz lelkese­
dés örömével meghívta a „Délmagyarországi 
Tanitóegylet t. tagjait, hogy 30. közgyűlését 
Zsombolya hazafias érzelmű polgársága körében 
tartsa meg. Es midőn ezen a hazai tanitóegylc- 
tek sorában legkitűnőbb és tekintettel tagjainak 
tömegére, legszámosabb tagokból álló tanító- 
egylet elnöksége kész örömmel hangoztatott 
meghívásunkat elfogadni szives volt, nekünk 
jutott a szerencse, hogy újból a Délmagyaror­
szági Tanitóegylet t. tagjait valamint a tanügy 
igen tisztelt barátait, junius hó 29. és 30-ára a 
körünkbe való megjelenésre a legszívesebben 
meghívjuk.

Ez megbízatásunk, melyet hazafias érzü­
lettel Délmagyarország tanítói és tanügy bará­
tai iránti tiszteletből lelkünk mélyéből fakadó 
örömmel ezennel teljesítünk.

Siessenek junius hó 29-ón Délmagyaror­
szág t. tanítói és a tanügy tisztelt barátai kő 
rünkbe! Igaz magyar vendégszeretettel fogad­
juk a hazai cultura, a népnevelós szent ügyé­
nek ezen fenkölt lelkű munkásait.

Kérjük mindazokat, kik szívélyes meghí­
vásunknak megfelelni óhajtanak, ebbeli szándé­
kokat velünk legkésőbb f. é. junius hó 21-éig 
tudatni, hogy a kellő elszállásolásról gondos­
kodhassunk.

A tani tógyűlést rendező helyi bizottság kö­
vetkező „Programme!“ állított össze:

1. Folyó évi junius hó 29-én délután 2 óra 
20 perczkor Nagy-Becskerek, 4 óra 28 perczkor 
Budapest és 5 óra 22 perczkor Temesvár felöl 
érkező vendégek fogadtatása. A vendégek által 
hozott podgj ász beszállitliatása czéljából 4 ko­
csi lesz a vasútnál.

2. A vendégek zene kísérettel jönnek a 
községházig, honnan lakásaikba vezettetnek.

3. A kocsival érkező vendégek junius hó 
29-ón egész nap a községházán jelentkezhetnek.

4. A „Délmagyarországi tanitóegylet t. 
tagjai junius hó 29-én este 7 órakor a nagy 
vendégfogadó kis termében választmányi ülést, 
'/28 órakor pedig a tiszteletbeli tagok canditálása 
végett zárt közgyűlést tartanak.

5. A tánczestélylyel egybekötött ismerke­
dési estély f. é. junius hó 29-én este 9 órakor 
veszi kezdetét a „nagyvendóglő“ nyári helyisé­
geiben.

6. Junius hó 30-án reggel 8 órakor disz-
mise.

6. Az emléktáblának a központi iskolába 
való ünnepélyes befalazása.

8. Délelőtt 10 órakor diszgyűlós a „nagy­
vendéglő“ nagytermében. Azután ugyanott a 
„Délmagyarországi Tanitóegylet“ 30. közgyűlése.

9. Délután 1 órakor bankett. A bankett 
személyenként 1 frt 30 kr.-ba kerül, mely ősz- 
szeget a részt vonni szándékozók előzetesen a 
helyi bizottsághoz beküldeni szíveskedjenek.

10. A bankett után kirándulások.
11. Este 10 óra 26 perczkor társas felrán­

dulás Budapestre.
Az ideje korán jelentkezők számára mér­

sékelt vasúti jegyek és olcsó lakások biztosít­
tatnak.

Mindenkinek szívesen szolgálunk felvilá­
gosítással.

Szívélyes meghívásunkat ismételve vagyunk
Zsombolya, 1896. évi junius hó 1 én.

Ilazafiúi üdvözlettel
a helyi bizottság nevében.

Petrásch. Fóris.
tanító, a helyi b. jegyzője. főszolgabíró, a helyi l>. elnöke.

Kiadóhivatal: Kiadói-Myomda JBlöllasetés egy évre : 5 Irt.



HÍREK.

N.sKikirula, 1896. junius hó 6.

Városi közgyűlés. Városunk képviselőtestü­
lete f. hó 11-én a következő tárgysorozattal ; 
közgyűlést tart : 1. A belügyminisztérium leira- j 
ta közrendészeti szabályrendelet kiegészítése tár­
gyában. 2. A belügyminiszter leirata a fizeté­
ses tűzoltóság létesítése tárgyában. 3. A keresk. 
minisztérium leirata a vasúti állomástól a várós- 
ig vezető út építési költségei tárgyában. 4. Az 
alispáni hivatal körrendeleté a tanítóknak a ta­
nítói ülés és az országos kiállításon való meg­
jelenése czóljábóli segélyezése iránt. 5. A v. ta­
nács előterjesztése a piacz helypénz szedése és 
megállapítása tárgyában, 6. A v. tanács javas­
lata a rendőrségi laktanya átalakítása és kibő­
vítése tárgyában. 7. Polgármester jelentése a 
Plantage-kert átvétele és egy kezelő bizottság 
választása tárgyában. 8. Polgármester jelentése 
az adóvégrehajtásokhoz szükséges négy becsüs 
kirendelése tárgyában. 9. Ugyanannak jelentése 
az adókivcíő bizottság tárgyalásaihoz kikülden­
dő két bizalmi férfiú megválasztása tárgyában. 
10. Polgármester jelentése a tisza-hegyesi út és 
a lövölde közötti városi földek körülárkolása tár­
gyában. 11. A polgármesteri helyettesnek ki­
rendelése. 12. A közs. jegyzői tanfolyam igaz­
gatóságának kérelme segély iránt. 13. A fehér 
kereszt egylet nagy-becskereki fiókegyletének 
kérelme az általa létesített szeretetháznak segé­
lyezése tárgyában, 14. A nkikindai kaszinó üd­
vözlő átirata a végbement ezredévi ünnepségek 
tárgyában. 15. A szegényügyi bizottság 6 tag­
jának megválasztása. 16. Lyubits Miklós köz­
gyám leköszönése. 17. Joan ovi ts Panarie ma- 
czedoniai alattvaló kérvénye lakhatási engedély 
iránt. 18. Vujovits Dimitrije szerbiai alattvaló 
hasonló kérvénye. 19. Joanovits Kosztó szer­
biai alattvaló ugyanily kérvénye. 20. Grifatong 
Lajos nkikindai lakos kérvénye a város kötélé­
kébe való felvétele iránt, 21. Grbanosits Jócza 
nkikindai lakos kérvénye veranda építés tár­
gyában. 22. Nedits Acza v. tb. jegyző kérvé­
nye elkésetten beadott utiszámlájának érvénye­
sítése iránt. 23. Schwarcz György v. rendőrbiz­
tos kérvénye a múlt évi orsz. vásárok alkalmá­
val érdembe hozott napidijainak kiutalványozá­
sa tárgyában. 24. Müller József v. tanácsos kér­
vénye szabadság iránt. 25. Melczer Ede városi 
számtiszt kérvénye szabadság és segély iránt. 
26. Kada István v. alszámvevő kérvénye sza­
badság iránt. 27. Szegő József v. ügyvivő vég­
rehajtó kérvénye előleg és szabadság iránt. 28. 
Dr. Tatay László kérvénye szabadság iránt.

A bandérium felvonulása. Bizonyára feled- 
hctlen és kedves emlékük lesz azoknak, a kik 
a f. hó 4-én reggel 8 óra után a főütczán vé­
gig vonuló bandériumot megszemlélhették. Kis 
mértékben ugyanazt szemlélhettük meg, a mit 
Budapesten, junius 8-án, a második millennáris 
felbuzduláson, szemlél végig ezer és ezer ember. 
Az utezákat már a reggeli órákban ellepte a 
közönség türelmetlenül várta a menetet. 
Úgy 1 |a9 óra tájban érkeztek be a központba. 
Elöl az úri bandérium, utánna a népies. A me­
net élén a főispán haladt gyönyörű lovon, két 
Mátyás korabeli jelmezbe öltözött csatlós által 
vezetve. A főispánt, a ki a vármegye zászlaját 
tartotta, balról és jobbról az úri bandérium tag­
jai környezték festői diszmagyarban. Az úri 
bandériumot a népies bandérium lovasai követ­
ték. A gyönyörű menet mindenütt nagy megle­
petést keltett és nem egy helyütt hangzott fel 
a néző közönség közül egy-egy diszkrét éljen.

Kinevezések. Az igazságügy miniszter Kol­
ler Márton pancsovai és T a 1 a m u g a János 
fehértemplomi kir. törvényszéki dijnokokat a 
pancsovai, és H o m m e r Mihály homonnai já- 
rásbirósági telekkönyvi átalakító dijnokokat az 
alibunári járásbírósághoz írnokokká nevezte ki.

Úrnapja. A kath. egyház ünnepének leg­
szebbjét, úrnapját, illő fénynyel és áhítattal ün­
nepelte meg Nagy-Kikinda város kath. közön­
sége is. Az ájtatoskodásban részt vettek a város 
hatóságai és testületéi, a huszárság egy száza­
da és az ifjúság. Az ez alkalommal felállított 
kápolnák, a melyek előtt az utczai funkcziók 
tartattak, igen díszesek voltak. A szép ünnep­
nek jó időjárás is kedvezett.

Az országgyűlési képviselők választók név­
jegyzékét egybeállitó küldöttség a napokban be­
fejezte munkálkodását a torony alatt. A jegy­
zéket a küldöttség már át is tette a központi 
választmányhoz és ez legközelebb veszi tár­
gyalás alá a küldöttség munkálatát.

Közös ülés. A róm. kath. hitközség egyház­
tanácsa és iskolaszéke f. hó 4-én d. u. 4 óra­
kor Dr. Ebner Alajos elnöklete mellett közös 
ülést tartott. A gyűlés főtárgyát a püspöki fo­
gadtatás programmjának megállapítása képezte.
A fogadtatás előkészítésére egy bizottság vá­

lasztottak meg. A hitközség a magas vendég 
tiszteletére fáklyásmenetet, bankettet és szere­
nádot fog rendezni. A szerenádon való közre­
működésre a „ Polgári dalárdát“ kérik fel. Vé­
gül Dr. Kikindai Győző indítványára a gyű­
lés az iskola udvaron a millennium emlékére 
egy emlékkőnek felállítását határozta el.

Iskolaszéki ülés. A r. k. iskolaszék f. hó 4- 
én d. u. tartotta meg alakuló gyűlését. A gyű-' 
lésen Augusztin Miklóst világi elnökké, 
Dr. Kikindai Győző és Sziller Károly 
jegyzőkké, Retzler Istvánt és R o m Józse­
fet gondnokokká választattak meg. A gondno­
kok a hivatalos esküt letették. Az évzáró vizs­
gák junius hó 15, 16 és 17-én tartatnak meg. 
A vizsgák sorrendjének meghatározására és a 
vizsgáló elnökök kijelölésére Dr. Ebner A. 
elnök kéretett föl. Tudomásul vétetett Sziller 
Károly abbeli jelentése, hogy az iskola szolga 
fizetése 300 írtra emeltetett, valamint elfogadták 
azon indítványát, hogy a tantermekben feszüle­
tek alkalmaztassanak, és hogy az iskolaépület 
felavatása utáni napon junialis tartassák.

Szavits Zsarkó vendégszereplése. S z a v i t s
Zsarkónak a hírneves freiburgi operaénekes 
hangversenye szép számú közönség részvétele 
mellett folyt le folyó hó 4-én a „Nemzetiben“. 
Szavits éneke egészen elbűvölte a jelen volt 
közönséget, a mely viszont nem győzte eléggé 
tapssal jutalmazni a derék énekest. A programra 
egyes pontjait megismételtették vele. A Gusle 
és a többi közreműködők is a lelkesedés hatá­
sa alatt a legjobbat nyújtották. A szerb nőegy­
let tagjai az énekművészt meglepetésben része­
sítették, amennyiben egy gyönyörű dohánysze- 
lenczét és gyufatartót adtak át neki ajándékúl. 
Szavits meghatottan köszönte meg a nők 
figyelmét.

Gyermek előadás. Már lapunk múlt számá­
ban említettük, hogy a millenniumra felrándu- 
ló szegónyorsú gyermekek részére előadandó 
színdarab rendezése serényen folyik. Az előa­
dást szombaton f. hó 13-án d. u. tartják meg 
a K a d a testvérek arénájában. Meghívókat az 
előadásra a rendezők költségkímélés czéljából 
nem küldenek szét, de szivesen látott vendég 
mindenki, aki a rendezők szép törekvését méltá­
nyolni tudja és akarja. A „Honfoglalás ezer év 
előtt és ezer év múlva“ ez. színjátékon kívül a 
programmot még két énekkairal is kiegészítették, 
a melyben az áll. polg. .leányiskola p czélra en­
gedéllyel kiválasztott növendékei fognak köz­
reműködni. A jegyeketá hét folyamán árusít­
ják. Az ülőhelyek ára 5Ó kr ; az állóhelyeké 25 
kr. Ajánljuk a rendezők pártolásra méltó törek­
véseit a közönség figyelmébe.

Társulati választmányi gyűlés. A felső toron, 
árm. társulat választmánya, mint jeleztük, f. hó 
3-án d. e. Rónay Jenő főispán elnöklete alatt 
gyűlést tartott. A gyűlésen a választmányi ta­
gok igen szép számban vettek részt, megjelent 
R e ö k Iván kir. főmérnök a kormány megbí­
zottja is. A gyűlés lefolyását a következőkben 
hozzuk : Az 1893. évben megválasztott és ki­
nevezett társulati alkalmazottak közül, véglege- 
sittetlek : Z s i r o s s Gyula titkár, Bombay 
Imre pénztáros, Bayer Alajos jogtanácsos,
I k o t i c s Sándor kataszteri nyilvántartó, T a- 
b á k o v i c s Iván irodavezető, F e k e t e Já­
nos I. osztályú, Lovászi György és Erős 
Kálmán Il-od osztályú irodatisztek. A n d r á- 
s y Mihály társ. ellenőr véglegesítése tekintet­
te], hogy csak a közelmúltban választatott meg 
pár toló lag a közgyűlés elé terjesztetik. A kö­
vetkező pontnál Tellecsky Kristóf társu­
lati alelnök foglalta el az elnöki széket. Tár­
gyaltatott ugyanis Rónay Jenő és Ernő K. 
zombori ártéri birtokosoknak kamat elengedés 
iránti kérvényük. A választmány, miután köl­
csönös követelés kiegyonlitósóről van szó, a ka­
matot leírja. A nyugdíj szabályzat kőt pontjá­
nak végrehajtása ügyében a választmány azt 
határozta, hogy a nyugdíj a szolgálatba lépés 
napjától számittatik, és hogy az alapra fizeten­
dő egy évi fizetés 10°/0-a ne egy évben hanem 
36 havi részletben fizettessék. Hosszabb eszme­
csere indúlt meg az uj-szeged-vedresházi árm. 
társulatnak a felső t. árm. társulatba való be- 
kebeTezése ügyében. A vitában résztvett L á- 
z á r szegedi alpolgármester-, az uj-szeged-ved- 
resházi társ. elnöke is. Az uj-szeged-vedreshá­
zi érdekeltség több rendbeli aggályainak elosz­
latása után a választmány megbízta az igazga­
tót a szerződés megkötésével. A m. kir. pénz­
ügyminiszternek a társ. adóvisszatóritési ügyé­
ben hozott határozatára a társulat újabb felter­
jesztéssel él. A társulaton követelt inségkölcsön 
kifizetése ellen a társulat, miután a szavazatos­
ság nem őt terheli, tiltakozik. A főmérnök elő­
terjesztésére Henrik Miklós gátbiztost és 
négy gátőrt a választmány véglegesített. Mok- 
rin község kamat elengedés és fizetési halasz­
tás elengedése iránti kérvénye akként nyert el­

intézést, hogy a választmány a 3 éven túli köl­
csön után járó kamatokat elengedi, a felszapo­
rodott hátralék törlesztésére nézve pedig 3 évi 
halasztást adott.

A harmad osztályú kereseti adó kivetési 
lajstroma elkészült és a városházán közszemlé­
re van kitéve. Esetleges észrevételek az adóü­
gyi előadónál tehetők meg. Ajánljuk a lajstrom 
megtekintését, mert különösen egyes kereske­
dők adója hallatlan mértékben van felsrófolva.

A kerékpározók figyelmébe. Kellemetlenségek 
és esetleges büntetések elkerülése végett a szép 
számra felszaporodott kerékpározóink figyelmét 
a rendőrkapitányság megkeresésére a kővetke­
zőkre hívjuk fel: hajtani mindig balra kell, 
és j o b b r a kitérni. Minden jármű előtt ki 
kell térni; járdákon járni tilos; a Planta- 
ge-kertben kerékpározni tilos; a heti piaczon 
nem szabad keresztül hajtani; éjjel a kerékpár­
ra lámpa alkalmazandó. A ki ezen intézkedése­
ket figyelembe nem veszi az 1879 évi 48. t. ez. 
120 §. ellen vét és 3 napi elzárással és 50 frt 
pénzbírsággal sújtható. Hisszük, hogy kerék­
pározóink, a kik majdnem mind az intelligen- 
cziához tartoznak, az idézett §. alkalmazására 
nem adnak okot.

Vizsga. A rom. kath. hitközségi népiskolá­
ban a következő sorrendben tartatnak meg az 
évzáró vizsgák. Vasárnap junius hó 7-ón reg­
gel 8 órakor az ismétlő iskolában. A vizsgabi­
zottság elnöke Palatínus Imre, tagjai Friedrich 
Péter és Loch János. Junius 15-én hittani vizs­
ga az összes népiskolákban. Elnök: Dr. Ebner 
Alajos, tagok : Moldt Ferencz, Rom József és 
Sziller Károly. Délelőtt a rom. kath. népiskola 
első és második osztályai, a községi a gőzmal­
mi és Raczkovits iskola — délután a rom. kath. 
iskola felső osztály növendékei vizsgáztatnak. 
Junius 16 án. I. B) fiúosztály, elnök, Martin 
János, tagok : Gértig József és Ádám Káspár. 
I. Ä) fiúosztály. Elnök : Friedrich Péter, tagok : 
Rom József és Pálinkás András. I. Leányosz­
tály. Elnök : Dr. Kikindai Győző, tagok: Moldt 
Ferencz és Veninger István. II. Leányosztály. 
Elnök, Oberding István, tagok: Eiler Kristóf 
és Réder József. II. Vegyesosztály. Elnök Szil­
ler * Károly, tagok: Kalapis Ferencz és Roth 
Pál. II. Fiúosztály. Elnök, Palatínus Imre, ta­
gok : Mészáros János és Klein János. Junius 
17-én. III. Fiúosztály. Elnök, Retzler István, 
tagok: Klein János és Gertig József. III. Le­
ányosztály. Elnök, Balázs Márton, tagok: Roth 
Pál és Kalapis Ferencz. IV. Fiúosztály. Elnök, 
Kasztory János, tagok: Oberding István és 
Ádám Káspár. IV. V. VI. Leányosztály. Elnök, 
Augusztin Miklós, tagok Mészáros János és 
Réder József. V. VI. Fiúosztály. Elnök, Dr. 
Ebner Alajos, tagok: Pálinkás András és Ve­
ninger István. A vizsgák mindennap 7*9 óra­
kor kezdődnek. A szülök, tanügy és gyermek- 
barátok szivesen látott vendégek.

A tűzoltók ügye. Mióta városunk képvise­
lő testületé hajba kapott az önkéntes tűzoltókkal, 
folyton felettünk lebegett D a m o k 1 e s kard­
ja. A huzavona alatt az önk. tűzoltók is elcsüg­
gedtek és bizony-bizony megesett, Valljuk be, 
hogy a tűzeseteknél nem igen jelentek meg, 
vagy ha megjelentek is kellő számban, a ren­
delkezésre állott eszközök nem voltak olyanok, 
a melyekkel a veszedelmes elemmel sikeresen 
megküzdeni lehetett volna. No de ennek a do­
lognak most vége szakadt. A miniszter a na­
pokban döntött véglegesen a tűzoltók ismeretes 
felebbezése ügyében még pedig oly formán, hogy 
megmarad az önk. tűzoltóegylet is és a város 
felállíthatja a maga hivatásos tűzoltó egyletét. 
A két egylet a miniszter döntése szerint tulaj­
donképen egy lesz, azaz egygyé tehetik majd 
az önk. tűzoltó egylet főparancsnoka, és a vá­
rosi rendőrkapitány. Tisztán a közös egyetérté­
sen fordúl majd meg, hogy tűzoltóságunk min­
den kritikát kiállhasson és városunk tűzrendé­
szete olyan stádiumba jusson, hogy nyugodtan 
hajthassa le fejét a város minden polgára, mert 
vagyonát szükség esetén megvédik, megmentik. 
A miniszteri döntés fegyelmi tekintetben mind­
két testületet, az önkéntest ép úgy, mint a fi­
zetésest a rendőrkapitány hatásköre alá helye­
zi, a műszaki irányítás azonban kizárólag az 
önk. tűzoltó egylet főparancsnokának kezeiben 
összpontosul. Es ez igy rendén is van. Mert 
nem helyeselhettük volna, hogyha az önk. tor­
na és tűzoltó egyletet szétüzik. A mostoha vi­
szonyok között, mostoha támogatás mellett, a 
különféle intrigák miatt belül is tépett egylet 
érdemeket szerzett Nagy-Kikindán. Ez elvitáz- 
hatlan. Tessék most a megváltozott és jobbnak 
ígérkező állapot beálltával az egylet iránt ér­
deklődést felkölteni, új erőt, pezsgő életet bele­
vinni, a kívánt eredmény nem fog késni. Meg­
vagyunk arról győződve, hogy ez irányban úgy 
a város erre hivatott tényezői, valamint az önk. 
tőzoltóegylet részéről meg van a kellő haj lan-



dóság. Egy kis jóakarattal, vállvetett búzgó- 
sám,al csodákat lehet művelni. Kívánjuk, hogy 

csodában nem sokára gyönyörködhessünk.
Junius 8. a gimnnáziumban. A koronázási 

évfordulót a gimnáziumban az idén a szokott­
nál nagyobb fénynyel ünnepük meg. Az ünne­
pély d. e. 10 órakor veszi kezdetét, a melyen 
közönséget is szívesen látják.

A terontálmegyei gazd. egyesület junius hó 
15-én d. u. 4l/a órakor Nagy-Becskereken a vár- 
mogyeház főispán! kistermében közgyűlést tart. 
A közgyűlést választmányi ülés előzi meg.

Uj társas kocsi. Városiasodunk a modern 
közlekesitési eszközök dolgában is. Az első fi­
iért csak hamar követte a többi. Rövid idő 
alatt oly annyira növelkedett a számuk, hogy 
a kapitányság kénytelen volt azok számát 
korlátozni. A R ó t h-féle omnibusznak is akadt 
konkurense. Lepedát Dusán szállító szer­
zett be egy a fővárosban kiérdemült közúti fran- 
czia szerkezetű társas kocsit. Az uj társaskocsi 
alkalmasint a mai napon kezdi meg a közleke­
dést a vasúttól a főutczán. A kocsinak több 
momállóhelye leszen, aszerint változik a viteldij 
is a mely aránylag igen csekély lesz.

A millennáris törvény tudvalevőleg folyó hó 
8-án lép életbe. A kormány a napokban kül­
dötte szét a törvényt az ország összes községei­
nek két példányban. A törvény egyik példá­
nyát junius 8-án kifüggesztik a városháza gyű­
léstermében, a második példányt pedig a kor­
mány intézkedése értelmében a városi levéltár­
ban őrzik meg. A törvény kemény papirosra 
van nyomva és igen díszesen van kiállítva.

Hólyagos himlő. A fertőző betegségek egyik 
legborzasztobbika, a hólyagos himlő, kezd Nagy- 
Kikindán fellépni. Tavaly a tanyákon pusztított, 
az idén úgy látszik a város területén szedi majd 
áldozatait. Denique Nagy-Kikindát egy nyava­
lya sem kerüli ki: difteritisz, vörheny, tyfusz, 
stb. állandó vendégeink. A IV. negyedben 
fordult elő jelenleg egy betegedés. A városi or­
vosok a .legszigorúbb intézkedéseket léptették 
életbe a betegedés színhelyén és annak kör­
nyékén. A beteget elkülönítették ; a hozzátar­
tozókat beoltották. Nagyon kívánatos, hogy tel­
jes evélylyel fojtassék el a nyavalya.

Megtámadott gátőr. Szerb-Csanád község 
határában levő Jakab József maros-parti gát­
őrt a napokban S u v á k Gavrilla és György 
románok, mert nem engedte őket, hogy kocsi­
jukkal a védtöltósen hajtsanak megtámadták 
és vasvillákkal annyira összeverték, hogy a sze­
gény gátőr, sxúyos sérüléseket szenvedett s hosz- 
szú időre lesz munkaképtelen. A románokat fel­
jelentették a nagy-szent-miklósi büntető járás- 
biróságnál.

Megfojtott gyermek. Német-Czernyán, írja 
tudósítónk, Lakatos Erzsébet odavaló fia­
tal czigány három hónapos kis leánykáját, mig 
ő tegnapelőtt a községben járt, a vele vadhá­
zasságban ólö Morzsán János czigány meg­
fojtotta. Morzsán t, mint elbeszélte, a kis 
gyermek sírása annyira boszantotta, hogy a síró 
kis leánykát megfogta és az ágyba dugta a hol 
addig tartotta mig az meg nem fulladt.

Feltört korcsma. Gyertyámosról jelentik la­
punknak, hogy minap d. u. F r e i Mátyásnak 
csenei úti csárdáját, mig ő Gyertyánoson járt 
ismeretlen tettesek feltörték. A konyha üvegajtó 
ablakát benyomták és az ott talált fejszével a 
korcsma ajtót kifeszitették azután a pénzesfio- 
kot törték fel s elvittek négy darab százforin­
tost és egy darab ötven forintost; azonkívül a 
söntóst is alaposan megdózsmálták. A szép 
eredménynyel járt munka után alkalmasint nagy 
áldomást ittak.

Nyílttá r.*)
Hennetoerg-selyem ess kis akkor valódi, ha közvetlen 

gyáramból rendelik — fekete, fehér ós színes 3"> kr- 
tól 14 frt 65 krig méterként — sima, csikós, koczká- 
zott, mintázott, damns/,!,ot s a. t. (mint eey 24O kü­
lönböző minőség és 2000 mintázatban) s. a t. a meg­
rendelt áru, postabér és vámmentesen a házhoz szá lit= 
va és mintákat postai rdultával küld : HENNEBERG G 
(os. kir. udvari szállító) selyemgyára ZÜRICHBEN. 
Svájczba czim/n-tt levelekre 10 kros, é< levbzö la­
pokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyi lván irt 
megrendelések jento an éli idéztetnek. ‘ 4y 18 1

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a
b\zeik

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
Dr. JíISS KAROLY.

445 szám./végh. 1896
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir, bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-cz. 102. §-a értelmiében ezennel közhírré 
teszi, hogy a n.-kikindai kir. törvényszék 1I680 
1895 P- számú végzése következtében Dr. Krausz 
Ferencz ügyvéd által képviselt nagy jócsai nép­
bank javára Schneider János ellen 12OO frt és 
jár. erejéig 1895. évi augusztus hó 22-én fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján'efoglalt és 569 
írtra becsült ló, csikó, kocsi, 4 sertés, 4 malacz, l 
telién, 1 üsző, különféle házibutorok, ágyneműek és 
egyebektől álló ingóságok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a billédi kir. járísbi óság­
nak 2847/p. 1896 számú végzése folytán 1200 fit 
tőkekövetelés, ennek 1895. évi junius ho 2D ik 
napjától járó 6°/0 kamatai és eddig összesen 7g 
frt 83 krban biróilag mór megállapított költségek 
erejéig Kisjécs ;n alperes lakásán leendő eszközlésére 
1896. évi junius hó 12-ik napjának d. u. 2 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi, LX. 
t.-cz. to7.§-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becs­
áron alul is eladatni fognak.

Kelt Bibéd, 1896. évi május hó 26.
360 1 — 1. Fulda A., kir. bírósági végrehajtó.

40O4 szám. tkv. 1896.

Ujabb-árverési hirdetmény.
A t.=kanizsai kir. jbiróságmint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hoi-y Wolf Károly szöreghi lakos 
végrehajtatnak Vladiszlov Isza szöreghi lakos vég­
rehajtást szenvedő ellen 156 frt 75 kr tőke, ennek 
1889. évi augusztus hó 2o-tól járó 6°j0 kamatai 
valamint 18 frt 43 kr kő tség kielégítési ügyében 
a területén fekvő s % részben végrehajtást szenve­
dő Vladis lav lsza l/t részben végrehajtás alatt nem 
álló Vladisz ov férj Ajv-íz Kápia és 1/i részben 
szintén végrehajtás alatt nem álló Komlov Mende- 
baba Natália és Komlov S evánov Mila tulajdoná­
ul felvett s a szöreghi 346 sztjkvben AI.l sor 
(7I0 — 711) hrsz. a. foglalt s adó és becslési bi­
zonylat szerint üres házhelynek jelzett beltelek és 
2—5 sor 1341, I649, I850 és 2458 hrsz. a. fog­
lalt szántóföld ingatlanokból végrehajtást szenve­
dőt illető % rész 849 frt az A -j- 2 sor lo39 
hrsz. a. foglalt szőllőföldből végrehajtást szenve­
dett illető % rész 32 frt kikiáltási árban Vladisz­
lov Matia szöreghi lakos ulóajánlata folyt: n Szó 
regh községházánál 1896 évi junius hó 30-án d. 
e. 10 órakor birói végrehajtási átverés alá fog 
bocsáttatni és az utórjánlattevö által beígért 434 
frt 5O krt illetve 39 frt 60 krn 1 alábban nem 
fog eladatni

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árlO°0 
át, vagyis 34 frt gokrtés 3 frt 2o kr készpénzben vagy 
óvadékképesnek nyilvánított értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni vagy neki a bíróságnál 
előlegestül elhelyezett bánatpénzről kiállított elis­
mervényt átszolgáltatni.

T.-Kanizsán, 1896. évi május hó 19-én.
A kir. jbíróság mint tkvi hatóságnál.

361 1 — 1 Dr. Németh, kir. aljbiró.

7313 sz. t kvi 1896

i Víssz-árverósi hirdetmény.
A nkikíndai kir. törvényszék mint Ukvi ha 

lóság közhírré teszi, hogy M'auksch Samu végre­
hajtatnak Basch János ós társai nákófalvi lako­
sok végrehajtást szenvedett elleni 3ooo frt tőke 
s jár. kielégítése miatti ügyében a nákófalvai 217 
s', tjkvben A I. (522—524(b) hrsz. és ö. i. számú 
ház es beltelek 1854 frt kikiáltási árban Nákófal 
va községházánál Ad er Dezső késedelmes fizető 
kárára és veszélyére a nszebeni általános takarék 
pénztárnak lenti sz. kérvénye folytán a 4468/96. 
sz. a. meghatalmazás szerint késedelmes vevő Per 
jámos-hau ikíalvi takarékpénztár kárára és veszé­
lyére 1896 évi julius hó 3-ik d. e. 10 órakor 
bir. vgreh. árverés alá fog bocsájlatni és a kikiál­
tási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiállási ár 
lo"/0-át készpénzben vagy ovadékképes- 
nek nyilvánított értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni vagy neki a bíróságnál előlegesen 
elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt 
átszolgáltatni.

N.-Kikindán, 1896. évi május hó 8-án.
A kir. törvszék. mint tlkvi hatóság.

2009 sz. tkvi. 1896.

Árverési hirdetmény.
A tl-anizsai kir. jbiróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincs­
tár végrehajtatónak Giergov Láza feketetói lakos 
végrehajtást szenvedők ellen 43o frt 82 kr töke, 
ennek 1894 évi január hó t-től járó 6°/0 kama­
ta valamint 14 frt 80 kr költség kielégítési ügyé= 
ben a területén fekvő s végrehajtást szenvedők tu­
lajdonául felvett s a feketetói 223 sz. tkvben A 1. 
234 sor, 485/b. (9ß6—957/b) hrsz. a foglalt szán­
tóföldek 566 frt. és az ezen tjkvhől az u. o. 545 
sztjkvben átvitt s Bankov Jován tulajdonául felvett 
A 1. 1-4-sor 29o/b és (674—675/b) hrsz. szántóföl­
dek 323 frt kikiáltási árban Feketetó községházánál 
1896. évi junius lló 30-ík d. e. 10 órakor birói 
végrehajtási árverés alá fog bocsájlatni és a kiki­
áltási áron alul is el fog adatni.

) Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár
I 10% át vagyis 56 frt 60 kr és 32 frt 30 kr kész- 
I pénzben vagy óvadékképesnek nyilvánított érték- 
I papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a 
t bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről ki- 
j: állított elismervényt átszolgáltatni.

T.-Kanizsán a kir. jbiróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1896. évi márcz, hó 26-án.

[ 348 1 — 1 Dr. Németh kir.. aljbiró.

364 1-1 Malonyai, kir. tszéki biró.

Y A SUT I MENETREND
-**■ A TTTC 1 - _

A
vonat
«zárna

a
vonat
neme

Indul
Budapest­

ről

Érkezik
N ♦ - K i k i u- 

d á r a

itt
tartózko­

dik

Indul
N. Kikins 

dái ól

Érkezik
Temesvár­

ra

A
vonat
száma

A
vonat
neme

Indul
Temesv ról

Érkezik
N.-Kikin-

dára

Itt
tartózko­

dik

Indul
N.-Kikiu-

dáról

Érkezik
Szegedre

Érkezik
Budapest­

re

710 személy von. 7.00 este 3.43 reg. 25 4.08 reg 5.49 reg. 741 vegyes vonat 5.15 reggel 7.36 reggel 4 7.40 reg. 10,00 d. e.

703 gyors vonat 7.50 reggel 8.51 délelőtt 3 8.54 d. e. 9.63 d. e. 1.25 d. u.
726

Szegedről
fi .30 reg. 2 6 32 „ 8.I4 reg.

708 gyors vonat
Budapestről
8.15 d. el. 12.46 dél 6 12.51 i.ja. 1.52 d. u. 711

707
személy vonat 9.25 délelőtt 10.53 délelőtt 12 11.05 d. e. l.zO d. u. 6.60 este

gyors vonat 1.63 délután 2.67 délután 6 3.03 d. u. 4.06 d. u. 7.40 este
712 8 30 „ 3.39 d. u. 8 3.67 „ 5 31 d. u.

704 2 30 d n 6.67 este 2 6.59 este 8.02 este 725 személyvonat 4.10 délután 6.56 délután 4 5.59 d. u. 7.38 este
BJ VI 0 VUllcSfc

709 10.57 éjjel 18 11.15 éj. 1.07 éj. 6.45 reg.

Nagy-Becskerek-feló Érkezik N-Becskerekre. N a g y-B e c s k e r e k - f elöl

%.5l2 vegyes vonat 4.16 reg. 7.52 reg. 4601 személy von. 8.40 délelőtt
- —-------- — ----------——

4604
4501

személy „ 
személy „

-------------
1 00 d. u.
7.20 este

4,03 d, u. 
10.22 éjjel

4503
4611

személy von. 
vegyes vonat 10.45 éjjel



1735 szám tkvi. I896.

Árverési hirdetmény.
A nkikindai l<ir. tszék mint tkvi. hatóság 

közhírré teszi, hogy a m. kir államkincstár vég­
rehajtatnak Jovlts Jela S tarsai mokrini lakosok 
végrehajtást szenvedettek elleni 464 frt 54 kr lő 
ke és jár. kielégítése miatti ügyében a mokrini 
343 szljkvben A I 65!—652/3 hrsz. ház beltelek 
és 4249, 5428, 6581 és 824O hrsz, végrehajtást 
szenvedett nevén illő ingatlan ill 2 frt kikiáltási 
árban Mokrin községházánál 1896. évi junillS hó 
30-ik napjának d. e. 10 órakor bírói végrehajtási . 
árverés alá fog bocsájtatni és a kikiáltási áron alul 
is el fog adatni

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10°/e-át készpénzben vagy ovadékképesnek nyilvá­
nított értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánat­
pénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

N.-Kikindán, 1896 évi febr. 27-én.
A kir. tszék mint tkvi hatóságnál.

355 1 — 1 Malonyai, kir. tszóki bíró.

Fürdő megnyitás.
Van szerencsém az igentisztelt kö­

zönség tudomására hozni, hogy arté­
zi fürdőm, a melyet most már Majzik 
Imre szegedi kútfúró ügyessége folytán 
két ártézi kút vize táplál és ennek kö­
vetkeztében minden nap tiszta és friss 
vizzel van ellátva, junius hó l-én meg­
nyílt és az, mint az előző években, a 
régi árak mellett a szokott időben 
használható : A fürdő nyitva áll na­
ponként reggeli 5 órától esti 8 óráig 
es pedig :

a) nők számára: naponként reggeli 
8 órától 11 óráig, délután 2 órától 5 
óráig

b) férfiak számára : naponként reg­
geli 5 órától 8 óráig, továbbá d. e. 11 
órától d. u. 2 óráig és d. u. 5 órától 
este 9 óráig.

A fürdő árszabás a következő:
1. Kád-fürdö egy személyre 15 kr.
2. Kád-tiirdö minden további személy

után 10—10 krral több 10 kr.
3. A nagy uszodában személyenként 10 kr.
4. A kis uszodában személyenként 05 kr.
5. I türdő lepedő 05 kr.
6. egy törölköző 02 kr.
7. egy úszó nadrág 03 kr.
8. női úszó ruha 05 kr.
9. II nagyuszoda jegy frt I.—

A n. é. közönség tömeges látogatásáért ese­
dezik kiváló tisztelettel

Szabó István,
351 1—3 fürdő tulajdonos.

I808 szám tlkvi 1896.

Árverési hirdetmény.
A tkanizsai kir. járásbíróság mint tlkvi ható­

ság közhirré teszi, hogy a m. kir. államkincstár 
végrehajtatónak Pancz I Gáspár okanizsai Franyó 
András és neje Nasztaszin Gyuricza és Nasztaszin 
férj Nincslty iliiáné józefovai lakos végrehajtást 
szenvedők ellen 213 Irt 95 kr tőke ennek 1894 
évi január hó 1-tól j5ró 6"/0 kamatai valamint l2 
frt 25 kr költség kielégítése ügyében a területén 
fekvő s végrehajtást szenvedő, Frányó András és 
neje Rácz Teréz által időközben tovább adott s 
jelenleg v grehajtás alatt nem álló Merzich Géza 
za és neje Palásti Vik oria ókanizsai lakosok tu­
lajdonául fölvett a jozefovai 627 sz. tjkben A III, 
1— 4-sor (756—758) (949 — 950), (I055-I057) és 
I456 hrsz. alatt foglalt sz’ntóföld ingatlanok 816 
írt kikiáltási árban alolirt tkvi hatóság tkvi iiódá­
jában 1896. évi junius hó 23-ik napján d. e. 10 
Órakor bir. végrehajtási árverés alá fog bocsájtatni 
és a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10 °/0-át vagyis 81 frt 60 kr készpénzben vagy 
óvadékképesnek nyilvánított értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál 
előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elis­
mervényt átszolgáltatni.

T.-Kanizsán, a kir. jbiróság mint tlkvi. ha­
tóságnál 1896. évi márczius hó 25-én.
345 1 — 1 Dr. NÉMETH, kir. aljbiró-

I 912 sz. végh. 896.

Árverési hirdetmény-
Alulírott 1 ir. bír, végrehajtó az 1881, évi LX. 

t. ez. l02. §-a érte lilében ezenne1 közhírré teszi, 
hogy a nkikindai kir. jbiróság 1789 1896/p. szá" 
mu végzése által a m. kir. államkincstár végre- 
h aj la tó javára Nedelykov Vlada mokrini lakos el­
leni 118 frt 3I kr tőke s j rulékai erejéig elren­
delt kielégítési végrehajt s alkalmával bírói lag le- 
fog’alt és 330 frtra becsült 4 ló, 2 kocsi <'s igyéb- 
ből álló ingóságok nyilvános árverés utján ela­
datnak.

Mely árverésnek a nagy-kikindai kir. jbiróság 
6694[polgári 1896. számú kiküldést rendelő végzé­
se folytán a helyszínén, vagyis Mokrin község 
házánál leendő eszközlésére 1896 évi junius hó 
19 íl< napjának d. u. 3 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az l88l 
évi LX t. ez. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 188L 
évi LX. t.-cz. 107 §-ában megállapított feltéte­
lek szerint lesz kifizetendő.

N. Kikindán, 1896 évi junius hó 5-én.
3Ó0 I1—11. Várnay L, kir. bir. végrehajtó

I91I2 sz. tlkvi 1896.

Árverési hirdetmény.
A n kikindai kir. tszék mint tkvi. hatoság 

közhirré teszi, hogy a m. kir. államkincstár vég­
rehajtatónak Adamovits Mirkov Kata 8 tea nki­
kindai lakosok végrehajtást szenvedettek elleni 
I69 frt 74 kr. tőke I895, február 8-tol 6°/0 ka­
matai 11 frt 10 kr. eddigi költség kielégítése 
miatti ügyében a nkikindai I54 sztjkvben A I. 
sorsz. a foglalt ingatlanság 340 frt s az ugyanazon ! 
tjkvben III. l sorsz. a ioglalt ingatlanság szintén '■ 
4O3 frt kikiáltási árban a C 3 a. szolgalmi jog ■ 
épségben tartáséival a kir. tszék tkvi. hivatalában 
1896. évi junius hó 26-ík napján d. e. 10 órakor | 
bírói végrehajtási árverés alá fog bocsájtatni és a 
kikiáltási áron alul is el log adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
lO"0-át, készpénzben vagy ovadékképes értékpa­
pírban a kikü'dött kezéhez letenni vagy neki a 
bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről ki­
állított elismervényt átszolgáltatni.

N. Kikindán, a kir. tszék mint telekkönyvi 
hatóság, 1896. évi feb. hó 14-én. 1
353 1 — 1- OROSZ, kir. tszéki biró.

3I703 sz. tlkv. 1895.

Árverési hirdetmény.
A n.-kikindai kir. tszék mint tlkvi hatóság 

k zhirré teszi, hogy a m kir. államkincstár vég­
rehajt,ilón.ik Utjrinov Avakum és Jcilena nViki d.ú 
lakó ok v grehi.t ísl szenvedettek el eni 339 f,t 
9' kr 'öl-e ennek it-95 /\i Hrilis hú 2ö-é öl já­
ró 6°/„ kamat.ú 14 -fi t 80 kr már felmerült s n 
még lelmerülendő köl ségek kielégítése miatti 
ügyében a nagykikindd i7oó sz. ijkvben A I. 1 
sor a att foglalt ingatlanok 709 frt kikiáltási árban 
Nagy-Kikindán a tlkvi hivatalban 1896. évi juniu» 
hó 26-lk napján d. e. lO órakor bírói végrehajtási 
árverés alá fóg bocsájtatni és a kikiált, si áron 
alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10° 0-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni vagy neki a biró< 
ságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított 
elismervényt átszo'gáltatni.

N.-Kikind.in a kir. tszék mint tkvi hatóságnál 
1896 évi február hó 18 án. 354 j_j

Orosz, kir. tszéki biró.

568 sz. íjkvi. I896.

Árverési hirdetmény.
A billédi kir. jbiróság mint tlkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Lenn Péter gyertyámosi la­
kos végrehajtatónak MMovan Szekula és társai 
csenei 1 kosok végrehajtást szenvedett elleni In 
frt 20 kr tőke s járulékai kielégítése miatti ügyé­
ben a Milován Szeküla nevére felvett a csenei 
I045 sztjkvben A I. 4 sor. I937 b hrsz. pótkert 
64 frt a Hűi Ádám tulajdonát képező s a csenei 
1047 szjkvben A 1. 1 sor. 1181 ]c hrsz. szántó 
41411t ; a Milován Iván tulajdonát képező s a 
csenei 1048 szljkvben A I. 1 sor (121—122) hr. 
sz. s 350 öir. sz. ház és kert 400 frt végre a Mi­
lován Oresztia tulajdon t képező s a csenei IO49 
szljkvben A I. I sor. 95-3 a hrsz. ingatlan 844 frt 
kikiállási árban Csene községházánál 1896 évi ju« 
nius hó 17-lk napján d. e. 10 órakor bírói végre­
hajtási árverés alá fog bocsájtatni és a kikiáltási 
áron alul is el fog adalni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött ke éhez letenni, vagy neki a bi- 
rósiígná előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiál­
lított elismervényt átszolgáltatni.

Billéden, a kir. jbiróság tlkvi hatóságnál 1896 
évi márcz 20.
362 Dr, Vlosek kir. albiró

GYÓGYFORRÁS,

IIIWÄGY1Ü SELTERSj)

Yegyciemeava a budapesti in. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, fiiig 
kötött szénaaVtartaieaa kiváló hatásúnak bizonyult, különösen tiidobáutalinuliiiAl, ahol a szabadeiénsav 
csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött szénsav gazdag­
sága a gyógyhatású alkatrészeknek s beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközli. Esen tulajdonsá­
gának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét, is, hogy a h l Kzabadszénsavtartalojst'an erősebb ásvány­
vizek, mint a selterd-glelchenbergl tildobnjolvlmn, különösen tüdővórzéaeknél 
már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton haaználtatik. &

Q A tUdSbotegek klimétikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb Otiz*t>erwdorÉ- 
ban a Margit-vie otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten : Dr. KoMknyft, Dr. tietohttrdt, 
Dr. NavratU, Dr. IPoér, Dr. Kétly, Dr. Bar hits; Bécsben: Dr. Bamberger? Dr. Du- 
«ebek, stb. a legjobb eredménynyel alkalmazzák a 1 éfgaíf*, emésztő- én hugynaer^ek általá­
nos hurutot bántalmaicál.

~IHint ivóvizü
pr&servatlv-gytigysEernek bizonyult legközelebb Trieszt-, Flame- és haltakba*

a KOLERA megbetegedés ellen

"borral használva a legegészségesebb ital!
Kizárólagos

főraktár Édeskuty L. •a. «• 0.4* eaerb 
k. adv. Savin, 
vkaniissa«!.

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, füszerkereskedésben és vendéglőben.

Nyomatott a Kiadói Nyomdábau Na^y-Kikimlóu 1896


